

# ЛЕНИНСКАЯ СМЕНА

ЕЖЕДНЕВНАЯ ГАЗЕТА НИЖЕГОРОДСКОГО КРАЕВОГО КОМИТЕТА ВЛКСМ

Адрес редакции: Н.-Новгород, ул. И. Северянова, д. № 28-24.

Телефон 4-07. Телефон отдела водопровода и обильяния 8-66

Понедельник 21 апреля 1930 г. № 92 (247)

## ВЧЕРА НА ЗАВОДАХ И ФАБРИКАХ

Молитовцы не допустили простой станков. На „Красной Этне“ прогульщики—единицы Ф-ки им. Кутузова и „Красный Якорь“ побили рекорд по прогулам. 100 прогулов в Сормове ни часу прогулов и простоев в остальные дни пасхи

### ЭНТУЗИАЗМОМ БЬЕМ ПО ЛОДЫРЯМ

Общественники „Красного Октября“ не дали стоять станкам

Городавших интересы производства в угоду пьяной пасхи, в угоду врагам рабочего класса, вчера в Молитовке было немного. Фабрика «Красный Октябрь» вообще славилась своей недисциплинированностью. В «святое рождество» на работу не явилось около 40 процентов.

Вчера пасха «подвела» половина. К станкам не пришли в первую смену 158 рабочих или около 8 процентов.

Однако, станки не стояли. Их работало больше, чем в субботу. Место прогульщиков заняли самодиагностировавшиеся партийцы, комсомольцы, профактивисты, курсы подмастерьев, фабзайцы и даже выдвиженцы, работающие в различных учреждениях Большого Нижнего.

В мотальной станке встала зам. директора текстильного треста Е. Миронова.

Во вторую смену ее сменила выдвиженка, быв. работница фабрики тов. Чернышева.

Фабзайцы разбились на четыре части. Две из них работали по 4 часа в первую смену. Явка на 100 процентов! Следует указать, что среди фабзайцев комсомольцев только около 50 процентов.

Работали у станков секретарь и Апоколлектива комсомола т.т. Флаксман и Гладков.

Утром к фабрике явилось столько добровольцев заменить прогульщиков, что всем места у станков не хватило и они работают во вторую смену с 2 часами.

В результате в ткацком отделении вместо 60 станков, стоявших в субботу, вчера не работало только около 10 станков.

Ив.



### 100 сормовичей „пасхальничают“

Перед искушением «разговеться» я 19 апреля не вышли на работу, а «святой пасхой» и «христовым» яичком не удержались многие из сормовских рабочих.

В первый день пасхи в некоторых цехах не досчитывались многих.

Особенно много обнаружилось привославных и верующих в воскресшего христа в таких крупных цехах, как, напр., дизельный и чугунно-литейный.

Дизельный цех—ударный.

Все рабочие в социалистических договорах горячо клялись не делать суворовых прогулов, а между прочим, 20 апреля на работу не вышло 12 чел.

В чугунно-литейном цехе в первую смену не вышло работать 12 человек. «Обычно не выходит 1—2»,—говорит табельщик цеха.

В фасонно-сталелитейном цехе точных цифр не вышедших не имеется, но, по приблизительным данным, не вышло на работу 10 человек.

Всего по 23 цехам завода 20 апреля в первую смену не вышло на работу 101 чел. По цехам невыходы рисуются в следующем виде: дерево-сборочный—4 чел., инструментальный—8 чел., столярный—6 чел., лесопилка № 2 (береговая)—вышли все 150 чел., склад лесных пиленных материалов—4 чел., механический цех—15 чел., медно-литейный—1 чел., паровозо-котельный—1, погрузной—1, пожарная охрана—3, хозяйствственный—3 чел., отдел снабжения—1 чел., вагонно-слесарно-сборочный—1 чел., вагонно-деревооборонный—4 человека, железо-прокатный—1 человек, инструментальный—8 человек, судокотельный—5 чел., чугунно-литейный—12 чел., фасонно-сталелитейный—12 чел. и дизельный—12 чел.

В краснознаменном прокатном цехе не вышел на работу всего лишь 1 чел., рабочий № 2470.

А. С.

### Нашли десять винных бутылок

В первый день «пасхи» на телефонный завод имени Ленина не явилось 24 человека, в том числе один комсомолец. Фамилии всех 24 занесены на висящую у ворот завода черную доску. Из служащих, административно-технического отдела не явилось на занятия 6 человек. В цехе № 22 на работу не вышло 5 человек, в цехе № 7—всем.

Часть несознательных рабочих, приехав на завод, ухватились выпить. В столовой обнаружено 10 винных бутылок.

В. В.

### 1 мая через десять дней.

Проверьте собрана ли в вашей ячейке подписка на май месяц

### Кадровики явились на работу полностью

Старые кадровые рабочие первой смены завода «Металлист» явились на работу в день «пасхи» полностью. Из подсчетных рабочих, недавно пришедших из деревни, не явилось на работу 14 человек. Рабочий Завразин пришел на завод пьяным и на работу допущен не был.



Примерный комсомолец Шушин. М. Примерный производственник — ударник кузнецкого цеха зав. «Кр. Якорь» Шушин дает хорошую продукцию и 100-проц. выработки.

### Макаров утек

На заводе «Красный Якорь» 19 апреля 110 человек не вышли на работу, а 20 апреля только в первую смену не явилось 69 человек. В числе прогульщиков за оба дня числится Чурманкаев, подавший заявление о вступлении в комсомол.

Член бюро комсомольского коллектива завода, рабочий электросварочно-го цеха Макаров вечером 19 апреля явился на работу, повесил свой номер, но потом ушел.

Пав. К.

### Литейный цех впереди

20 апреля в 1-ю смену на заводе «Гудок Октября» не вышло на работу 34 чел. и ушло с работы, не доработав 4 часа, 3 человека.

«Передовым» по количеству прогулов оказался сельско-хозяйственный внедритель Вайда-Войвода «выразил со-запись» и одновременно распорядился освободить от заключения главного руководителя демонстрации полковника Савояни.

В Мукден прибыл вновь назначенный советский консул Знаменский. Консульство возобновило работу.

Вильенский окружной суд (Польша) представил осужденным по про-

цессу Белогорской Громады счет судебных издержек на сумму 21143 злотых требуя, чтобы депутаты громады, сидящие в тюрьме, оплатили эту сумму.

Мок.

## ПО-ОБЫЧНОМУ

На «Красной Этне» первый день пасхи прошел, как обыкновенный рабочий день. Так и должно быть. Об этом говорит вывешенный на дворе завода плакат:

— Ведя борьбу с религией, мы помогаем социалистическому строительству.

А борьба с религией на «Этне» ведется. Итоги работы первой смены за-вода в первый пасхальный день—лучшее этому доказательство.

Рабочий поселок вблизи завода. На одной стороне улицы группа рабочих играет в крокет, на другой—рыжий дядя без шапки колесит около тротуара, пуская по ветру «крылатые», любимые в пьяном углере словечки.

Ничего особенного! Одни, как в обычный весенний день, проводят свой отдыт за физкультурной игрой, а вот тот, расстрелянный по случаю пасхи, по старой памяти налился вдрызг.

Пьяницы в пасху уже одиночки—кустари. Они, как белые вороны, средь ясного дня. На них смотрят с удивле-нием, упирают:

— Вот налился-то!

Пьяница—враг производства. Так его расценивают сами рабочие. Так они к нему и относятся. В болтовом ниже обыкновенного. Дворовый цех «Красной Этны» старый рабочий Филиппов по случаю «страстной субботы» на работу явился под градусами. Причины явно неуважительная.

И рабочие стеной возмущения встре-тили поступок Филиппова. Вчера,

Ханжи из II интернационала тоже готовятся к 1 мая

Против диктатуры фашизма и... пролетариата

За 8-час. рабочий день.. с со-глашения капиталистов

БЕРЛИН, 20. В первомайском воз-звании Цюрихского бюро II Интернационала выдвигает на первый план борьбу против «диктатуры», под которой подразумевается не только фашизм, но и в первую очередь диктатура пролетариата.

Воззвание констатирует провал Лондонской конференции по разоружению, но в то же время приветствует доверенных лиц британского пролетариата, учитывая, что их подробные показания стоят во главе борьбы за мир и на предварительном и судебном и разоружение. В области социальной следствия помогли осветить всю контраполитику воззвание ставит во главу революционную работу СВУ, суд признал возможным не применять к ним высшей меры защиты—расстрелов.

СЕРГЕЙ ЕФРЕМОВ, НИКОВСКИЙ, ЕЛ. ЧЕХОВСКИЙ ПРИГОВОРЕНЫ К 10 ГОДАМ ЛИШЕНИЯ СВОБОДЫ, С ПОРАЖЕНИЕМ В ПРАВАХ НА 5 ЛЕТ. ПАВЛУШКОВ ПРИГОВОРЕН К ЛИШЕНИЮ СВОБОДЫ НА 10 ЛЕТ, С ПОРАЖЕНИЕМ В ПРАВАХ НА 5 ГОДА.

Бурдюковский, Холодный, Варгорт, Удовенко и Подгаецкий приговорены к 8 годам лишения свободы, с поражением в правах на 3 года. Близняк, Славченко, Иванова—к лишению свободы на 6 лет, с поражением в правах на 3 года. Дермайе, Гребенецкий, Адамовский, Черняковский, Залецкий, Голосевич, П. Ефремов и Боягуш—к лишению свободы на 5 лет, с поражением в правах на 2 года. Старницкая, Черняковская—к 5 годам лишения свободы, с поражением в правах на 3 года. Матушевский приговорен к лишению свободы на 5 лет. Маргулис, Дубровский и Тарас-Славченко—на 3 года лишения свободы, без поражения в правах.

Водиновский и Николай Чеховский—к лишению свободы на 3 года, с поражением в правах на 2 года. Тредвэйский, Сохаревская, Шилов, Нихтенко, Кривенюк, Туркалов, Лодун—к 3 годам лишения свободы условно с испытательным сроком 3 года. Тюгов, Дружинин, Шарко, Белый, Телевьев, Харкович и Панченко-Копенко—приговорены к высылке за пределы Украины на 3 года.

Лишние свободы для всех осужденных со строгой изоляцией.

Всем осужденным засчитано время, проведенное в предварительном заключении.

Осужденные условно немедленно освобождены из-под стражи.

Приговор окончательный и обжалование не подлежит.

◆◆ В районе речек Лехури и Всани (Грузия) обнаружены залежи каменно-угольного.

Хороший пример показал один рабочий машинного цеха:

— У меня сегодня выходной день, но я хочу работать вместе с остальными рабочими у станка. Отглянувшись.

В литейном цехе прогулок тоже нет. Там не явился на работу пьяница, прогуливавший подряд третий день.

В прокатном цехе в 3 часа ночи комсомольцы-рабочие устроили свою «пасху». Намазали папу римского, других врагов Советского Союза и «отпели» их за упокой.

В клубе завода был устроен анти-пасхальный вечер, который кончился общкой демонстрацией на улицах Кавинана.

Рабочие всем довольны, кроме гостинца, который приподнес им «Дворец Культуры». Многокрасочные афиши звали в культурный дворец. Молодежь и старики-бородачи шли туда. Пришли и раскаились. Кроме халтурных.

Пришли и раскаились. Кроме халтурных. Пришли и раскаились. Кроме халтурных. Пришли и раскаились. Кроме халтурных.

Следовало ждать, что первая смена покажет новых выступлений гастролеров, они не ушли из Дворца Культуры.

Сейчас многое изменилось, иными стали темпы стройки, повысилась сознательность рабочих. Количества прогулок в первой смене первого дня пасхи не выше, а зрителного зала.

И спать домой ушли две трети из тех, кто не пришел на первый день пасхи.

Пришли и раскаились. Кроме халтурных.

## ГОТОВЬТЕСЬ К ВСЕСОЮЗНОМУ АГИТПРОПСОВЕЩАНИЮ

УСПЕХИ социалистического строительства выдвигают перед комсомольскими организациями задачу ПЕРЕСТРОЙКИ СИСТЕМЫ АГИТПРОПРАБОТЫ.

Во-первых, потому, что агитпроп-работа ОДИН ИЗ ВАЖНЕЙШИХ участков комсомольской работы, во-вторых, потому, что агитпропработка БОЛЬШЕ ВСЕГО ОТСТАЕТ от темпов перестройки работы комсомола, вооб-ще, в-третьих, потому, что НА НЕЕ МЕНЬШЕ ВСЕГО обращают внимание активы, недооценивают ее, а это значит: «ПРАКТИКА СТАНОВИТСЯ СЛЕ-ПОЙ, ЕСЛИ ОНА НЕ ОСВЕЩАЕТ СЕ-БЕ ПУТЬ РЕВОЛЮЦИОННОЙ ТЕО-РИИ» (Сталин).

До сих пор не все комсомольцы деревни знают статью Сталина «Голово-кружение от успехов» и «Ответ това-рищам колхозникам», постановление ЦК ВКП(б) о льготах колхозам и пр.

Неважно дело обстоит с политучебой. Есть случаи срывов политучебы (Сормово и др.). Один секретарь ячейки на вопрос об улучшении агитпропработы сказал: «МНЕ НЕКОГДА ЗА-НИМАТЬСЯ ЭТИМ ВОПРОСОМ, У-МЕНИЯ СТРОИТЕЛЬСТВО СОЦИА-ЛИЗМА».

Секретарь коллектива (Муром), отвечая на вопрос, прорабатывал ли статьи тов. Сталина о повороте в колхозном движении, отвечает: «Ду-маем не прорабатывать, НАМ ВСЕ ЯС-НО, мы строим колхозы. Нам неко-гда». ЧТО ЭТО? Разве это не «деля-чество»?

Основа перестройки работы, как сказали VI пленум ЦК ВЛКСМ, «состоит в том, чтобы на основе линии партии новыми темпами, повышенной, удешевленной деятельностью направить энергию и волю молодежи в русло разрешения конкретных вопросов социалистического строительства, сделав эти вопросы основным стержнем работы комсомола». Вот почему вопрос об изучении революционной теории сейчас стоит остро, как никогда.

«Изучение революционной теории является НЕОБХОДИМОСТЬЮ и РЕ-ВОЛЮЦИОННЫМ ДОЛГОМ каждого комсомольца, особенно активиста» (ре-шение ЦК ВКП(б)).

15 мая по вопросам перестройки агитпропработы создается всесоюзное агитпропсовещание, которое должно будет обсудить вопросы: о том, как перестроить агитпропработу, тем, чтобы она отвечала запросам сегодняшнего дня; каким образом включить в жизнь новые тысячи комсомольцев «ленинского набора», как поставить политобразование КСМ в условиях «непрерывки» в колхозах, совхозах, наименшинах и т. д. Важность этой работы, важность и значение этого совещания обязывает краевую организацию КСМ провести подготовительную работу очень серьезно.

Крайком КСМ с этой целью проводит в организации специальный «десятидневник подготовки» к совещанию. Цель десятидневника отметить и проверить всю агитпропработу.

Для проверки будут создаваться со-вещания комсомольцев, слушателей политшкол, участников агитпропкол-лективов, агитбиград, руководителей политшкол и т. п.

Будут организовываться диспуты, вечера по вопросам учебы, организаций политбоев, «облавы» на актив, организацию контроля учебы актива.

Надо практиковать вывешивание черных досок, с занесением на них прогулышников полизанятий, «верхогляд» и т. д. ПОДГОТОВКА ДОЛЖНА МОБИЛИЗОВАТЬ внимание всех комсомольцев на борьбу с недооценкой агитпропработы ПОД ЛОЗУНГОМ ПЕРЕСТРОЙКИ системы агитпропработы применительно к задачам реконструктивного периода.

## «Мы направим оружие против наших врагов»

ШВЕДСКИЕ КОМСОМОЛЬЦЫ ПРО-ТЕСТУЮТ ПРОТИВ ПОДГОТОВКИ ВОИНЫ

СТОКГОЛЬМ, 11. На собрании, организованном шведским комсомолом в Карлскуре (порт на Балтийском море в южной части Швеции), была принята резолюция, направленная против милиции.

Резолюция, в частности, заявляет: «В наши дни усиленно вооружаются для новой войны. Эта война будет ити против СССР. Мы обязуемся не направлять нашего оружия против рабочих другой страны, а направить его против наших врагов в своей собственной стране».

## БЕЗ ЛЕНИНА, ПОД ЛЕНИНСКИМ ЗНАМЕНИЕМ

## ЗАВТРА ШЕСТИДЕСЯТИЛЕТИЕ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ В. И. ЛЕНИНА

Прошло шестьдесят лет со дня рождения Владимира Ильина Ленина. Вступив на путь революционной деятельности в годы жесточайшей реакции и величайшей эксплуатации рабочего класса, «молодым» российским капитализмом, Владимир Ильин тридцать лет своей жизни целиком отдал делу революционной борьбы рабочего класса, делу пролетарской революции.

Огромная и беззаветная преданность делу борьбы рабочего класса, непоколебимая вера в силы и неизбежную победу пролетариата, глубочайшая связь с массами, умение в каждый период с изумительной ясностью и четкостью ухватиться за «очередное звено», за самую суть вопроса, непоколебимость, большевистская непреклонность и блестящее применение марксистского метода в практике революционной действенной борьбы сделали Ленина не только организатором, но и вождем передового авангарда российского пролетариата, вождем пролетарской революции и Коммунистического Интернационала. Ленин вырастил в пламени революционной борьбы несокрушимую, скованную стальным единством, сплоченную непоколебимой дисциплиной «железную когорту революции» — ВКП(б), ведущую под ленинским знаменем пролетариат, бедноту и основные слои крестьянства к последним и решительным схваткам с капитализмом, к победоносным боям за строительство социализма.

Ленин сочетал в себе качества и черты глубокого практика-организатора революции и величайшего мыслителя, революционного теоретика, какого только знали первые десятилетия XX века.

Сила Ленина, как величайшего революционера-практика и теоретика марксизма состоит в том, что он повседневную жизненную практику трудящихся масс переводил на языки классовой борьбы, революционную борьбу за социализм освещал революционной теорией — марксизмом и революционную теорию насквозь пропитывал опытом классовой борьбы, революционной практикой борющегося пролетариата.

Победоносные бои российского пролетариата с капитализмом, завершившиеся Октябрьской революцией, как началом мировой социалистической революции, все больше обостряющиеся противоречия в капиталистическом лагере, рост сплоченности рабочих масс под знаменем Коминтерна, развертывание грандиозной социалистической стройки в СССР служат великой исторической проверкой ленинизма, как революционного оружия рабочего класса в борьбе за построение коммунистического общества. В условиях разрушения промышленности и сельского хозяйства Ленин гениально предвидел конкретные пути строительства социализма.

Невиданная волна трудового энтузиазма и социалистического соревнования охватывает широчайшие слои рабочих масс. Советский пролетарий от

ударных бригад и цехов переходит к

ударным заводам.

К весне 1930 г. на полях СССР тяже-лые пластины чернозема и вековой цели-ны будут бороздить 90 тысяч тракто-ров. Сотни машинно-тракторных стан-ций, зерновые фабрики-сокхозы при-мером, на опыте, показом агитируют за социалистический путь развития де-ревни и пробивают вековую традицию, костьность мелкого, индивидуального то-варопроизводителя.

Решительная борьба с правой опас-ностью, как основной на данном этапе, вывод, что при должной подготовке и с перегибами, проведение принятых мероприятий, огромный под-

ход

и

в

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

# ЛЕСОСПЛАВ НАЧАЛСЯ!

Бросим все силы, все средства на успешное проведение сплава

Комсомольцы Кологрива, вступившие в социалистическое соревнование, должны выполнить все свои обязательства



Начинается лесосплав.

## Комсомольцы — на лесосплав!

«Для более успешного проведения нуждается в краине. Плохо обстоит сплава кологривцы послали Межевской дело с обеспечением сплавщиков и Мантуровской райорганизациям вы- специодеждой. Особенно острый недоволен социалистическое соревнование...»

«...Вятский окружком вынес решение о посыпке на лесосплав 500 человек комсомольцев».

Эти строчки выхвачены из помещающихся седения юнкоровских корреспонденций.

Лесосплав начался.

Большая ответственность за успешное проведение лесосплава ложится на комсомольские организации.

Заключив договор на социалистическое соревнование, кологривцы должны выполнить все взятые на себя обязательства.

Малейшее упущение в работе неизбежно явится тормозом в выполнении программы сплава,

Кривельское лесничество, Керженческого промлесхоза с выполнению лесосплава, необходи- мого привлечь группы легкой кавалерии.

Лесосплав начался. Большая, ответственная работа должна быть проведена по-большевистски.

Реки нужно загрузить полностью. Все имеющиеся силы и средства должны быть использованы также

сейчас, при сплаве.

Ряд лесозаготовительных пунктов

полностью.

## Мобилизовали 500 комсомольцев

Вятский окружком комсомола дал ванне.

На лесосплав 500 комсомольцев. Одновременно окружком предложил закрепить на лесосплаве комсомольцев, мобилизованных на руководящую лесозаготовительную работу.

Райкомы г. Вятки и Слободского выделяют из советских ячеек на лесосплав по 15 культурников.

С.

## Не было плановости

Кривельское лесничество, Керженческого промлесхоза, к выполнению лесозаготовительного плана было не подготовлено.

Штат лесников, об'ездчиков и агентов не в состоянии был обслужить всех лесорубов. Раскрыжевка шла безобразно. Древесина 1-го сорта перегонялась в 3-й сорт на дрова. Никаких технических правил валки леса не соблюдалось совершенно. Заготовляемые деревья сваливались прямо в снег. Борщики, бравшие из делянок сваленный лес, тратили впоследствии полтора—два часа на то, чтобы его откопать.

Шесты, верета, пожильник, повязки, изломанные и изковерканные, почины, на которых была организована обыкновенно оставались валяться в делянке. Лесовозы в ими сортами «брзогради».

Плановости в работе не было совершенно.

Ударную комсомольскую бригаду для проверки состояния лесозаготовительных работ При союзе СХЛР организуются курсы для 19 профуполномоченных, которые будут распределены Ребята, при всем своем желании, разошлись грузовым единицам. На курсы выработали хорошие результаты. Были случаи, когда 12 ударников работали только с теческого обслуживания отдельных двумя пилами. Заработка ударников в местах скопления главчиков, город-день выражается в 50—60 коп.

Г.

Вызвали на социалистическое соревнование

Вопрос о сплаве на заседании Кологривского райкома комсомола был на то, чтобы его откопать.

Шесты, верета, пожильник, повязки, изломанные и изковерканные, почины, на которых была организована обыкновенно оставались валяться в делянке. Лесовозы в ими сортами «брзогради».

Плановости в работе не было совершенно.

Ударную комсомольскую бригаду для проверки состояния лесозаготовительных работ При союзе СХЛР организуются курсы для 19 профуполномоченных, которые будут распределены Ребята, при всем своем желании, разошлись грузовым единицам. На курсы выработали хорошие результаты. Были случаи, когда 12 ударников работали только с теческого обслуживания отдельных двумя пилами. Заработка ударников в местах скопления главчиков, город-день выражается в 50—60 коп.

## На стройке подъемного авто-станта

### УДАРНЫЙ МЕСЯЧНИК ПОД УДАРОМ

На строительстве автозавода всю зиму работа проходила в крайне непримальных условиях. Календарные сроки строительства решила обягтить в апреле ударный месяцник.

### Месячник ударный, — работа не ударная

Большая половина ударного месячника прошла, но темпы, методы работы и участие общественных сил свидетельствуют, что желаемых результатов он не дает. Месячник проходит вяло.

Слабость месячника, по мнению председателя рабочкома строителей Катушкина, заключается в том, что плохо проведена организация производства работ, несвоевременно произведена подвозка стройматериалов к объектам и т. д. Между отделами строительства нет взаимоотношений снабжения стройматериалами.

Все это было результатом недопустимо слабого руководства со стороны управления строительства, плохого Катушкина, заключается в том, что плохо проведена организация производственных работ, несвоевременно произведена подвозка стройматериалов к объектам и т. д. Между отделами строительства нет взаимоотношений снабжения стройматериалами.

Социалистическое соревнование не развернуто. О создании кадров постоянных рабочих лесничество не забывает.

Лесничий Апраксин по обыкновению бывает пьяни. С рабочими он всегда груб.

Уполномоченным ударных групп Лысковского педтехникума т. Хлюстовой и Бочкаревой пьяный Апраксин отказался выдать документы о работе групп.

Жилища для рабочих оборудованы скверно. В бараках холод, грязь.

Скамеек, столов, посуды для варки пищи в лесничестве не оказалось. В

виду того, что постоянных уборщиков

при лесничестве не имеются, полы в бараках моются только 1 раз в 3 месяца.

Инструментов для работы не хватает. Продукты рабочим на место работы не доставляются. Газеты и журналы получаются перегулярно. В некоторых бараках за зиму не было ни одной газеты.

Техник-ударник Е. Шайн.

### Даем культурных работников

ЮЩКАР-ОЛА. Марийский обком КСМ посыпал на сплав в качестве культармейцев и рабочей силы 320 комсомольцев.

Для политпросветработы, кроме того, направляются 22 комсомольца.

П. Шайский.

### Юнкоры пишут

Группа легкой кавалерии стекловав завода «Красный Луч», обследовав

Шудский трудовой лесоартель (Горки, Варнавинского района), обнаружила, что в области подсчета заработка лесозаготовщиков и лесовозов имеется сильная запущенность. Крестьяне до

сих пор не могут узнать, каков их заработка, что сильно отражается на самой работе.

Одежда и обувь до сих пор лесорубам не выдана.

Начальник штаба.

Всего в Козьмодемьянском кантоне на лесозаготовительной работе в течение зимы участвовало 3434 чел. пеших и 2605 чел. возчиков.

Гур.

Объявленный по Кологривскому району культпоех на лесозаготовки развернут еще слабо, но все-таки результаты работы уже есть.

Среди лесорубов распространено 412 экз. различных газет и на 12696 р. 50 к. займа индустриализации.

Заключено 29 договоров на социалистическое соревнование. Вовлечено 154 вкладчика в сберкассу.

Социалистический субботник дал 8160 руб. 25 коп.

И. Панфилов.

Мы не собираемся удивлять мир новыми достижениями мировой науки и техники. В наш век величайшего прогресса никого и ничем не удивишь. Курица, — это безобразное, но полезное в хозяйстве существо, так «культурно» отсталое среди первых, судя по по- словицам старой Руси, — может быть и в производстве. 5. Повысить качество продукции. 6. Работать выполнить без дождя. 7. Обязуюсь выписать своей до- чери все газеты, которые для нее нуж-

дятся. Я, П. Губанов, работаю на производстве 37 лет, в свою очередь по соцсоревнованию обязуюсь:

1. Не курить.
2. Не пить вино.
3. Не прогуливать и не опаздывать на производство.
4. Работать добросовестно на производстве.
5. Повысить качество продукции.
6. Работу выполнять без брака.
7. Обязуюсь выписать своей до- чери все газеты, которые для нее нуж-

дятся.

Подписи:

1. А. Губанова.

2. Е. Губанова.

3. П. Губанов.

21 марта 1930 года

### ДОКУМЕНТ II

Договор по социалистическому соревнованию, заключенный между В. М. Козиным, с одной стороны, и

Я, Козин В. М., обязуюсь: 1) аккуратно являться в завод без опозданий, 2) не делать самовольных прогулов, 3) не являться на работу пьяным, 4) занимаясь в заводе административно-технической должностью, обязуюсь давать рабочим производственно-технические советы, могущие дать: а) увеличение производительности, б) уменьшение простое производства, г) снижение себестоимости изделий, и д) увеличение выхода годного, 5) быть застрелщиком со-организования в цехе и вовлекать в это рабочих цеха.

Я, Козин В. М., обязуюсь: 1) не делать пропусков на школьные, пионерские и комсомольские занятия, 2) на всех занятиях заниматься только теми вопросами, которые обсуждаются, 3) окончить успешное обучение в школе II ступени, не допуская, чтобы учиться по 2 года и более в одном классе, 4) задаваемые на дом для проработки уроки хорошо заучивать, 5) свободное время использовать с пользой для учения, 6) в точности выполнять без ущерба для учения и посещений занятых организаций полезные советы и распоряжения старших (отца и матери).

В. Козин, К. Козин.

И это не просто бумаги. Эти документы контролируются общественностью. Ячейка комсомола и цеховая профбюро взяли на себя обязанность проверять эти договоры. Следить за их выполнением.

И ни один папаша не взял в руки ремень, чтобы проучить сына за приставанье. А договоров школьники-комсомольцы Кулебакской школы II ступени заключили около 30.

Еще нет у нас сведений о результатах. Но мы нарочно беседовали с Василем Михайловичем Козиным — одним из руководителей болтового цеха Кулебакского завода. Он вполне серьезно говорит о договоре. Так же серьезно, как и о том, что вчера комсомольцы-бандажники хорошо работали на субботнике, а сегодня (вот безобразие!) 3 часа стояли молота из-за неподачи пара.

На фабриках и заводах мы заново перстраиваем весь процесс производства. Вводим новые отрасли промышленности. Строим новые цеха, заводы и города. Промышленность реконструируется и вместе с реконструкцией станков и сложнейших механизмов реконструируются и те, кто заставляет их работать.

В цехах, в быту, в семье рабочего растут элементы нового. Жизнь принимает новую окраску. Инициатива и самостоятельность, чувство ответственности за все, что творится вокруг, завоевывают каждую секунду наших героических будней.

Учат яйца курицу. Врут старые пословицы. Нет уже им веры. Они отмирают вместе со всеми традициями, цепко державши за полы бывший «темный русский народ».

К. Смирнов.



У черной доски на строительстве автозавода.

Продолжаем работу звеньев Автостроя

209 комсомольцев в рядах ударников находится всего лишь 90 человек. Комсомольцы не возглавляют рабочей молодежи строительства и не ведут ее за собой. За улучшение работы по заготовке леса на производстве начнет проводиться субботники. Наряду с этими отрицательными явлениями, нужно отметить, что агитационно-пропагандистская и культурно-просветительная работы со стороны профсоюзов на строительстве до- стигают определенного результата.

Ударный месяцник абсолютно никаких улучшений в этом вопросе не приносит. Киричика нужно 43 миллиона шт. а строительство имеет только 5600 тыс. шт. Бутового камня вместо 90 тысяч кубометров имеется 76,6 тыс. кубометров. Плохо обстоит дело и с заготовкой гравия, леса и ряда вспомогательных материалов. Вместо необходимых 200—250 вагонов стройматериалов, строительство получает 70—80 вагонов.

Бригада «Ленинской Смены»

Комсомольская организация строительства не проводила борьбы за успешное проведение его. До сих пор из

Бригада «Ленинской Смены»

# Новый город в руках красных партизан

ПРАВИТЕЛЬСТВЕННЫЕ ВОЙСКА ВЫСТАУПИЛИ ДЛЯ ПОДАВЛЕНИЯ РЕВОЛЮЦИОННОГО ДВИЖЕНИЯ  
ШАНХАЙ, 19. Газеты сообщают, что 5 тысяч коммунистов захватили ряд городов пограничной области провинции Чже-Цзян и Цзяньской в районе Чан-Шан.

Дивизия правительства выступила из Ханькоу в район Хуанби (на северо-востоке Хубейской провинции) для подавления коммунистического движения.

## КОМСОМОЛЬСКИЕ НОВОСТИ

### Важнейшая кампания под угрозой срыва

Окружкомы и райкомы КСМ „с треском“ проваливают кампанию вербовки молодежи в военные школы

В этом году на наш край в военно-морские школы дано 30 мест и в военно-сухопутные—670 мест.

Однако, есть большое опасение, что край не выполнит эту разверстку.

Причина кроется в том, что окружные и районные комитеты комсомола почти не ведут никакой работы по вербовке молодежи и комсомольцев в военные школы.

Есть постановление Крайкома комсомола об организации на местах специальных комиссий по вербовке. Работу свою они должны закончить к июлю месяцу. Кроме того, нужно было создать в апреле курс по подготовке в школы. Средства на них отпущены.

Однако, ОКРУЖКОМЫ И РАЙКОМЫ КСМ НИ КОМИССИИ, НИ КУРСОВ НЕ СОЗДАЛИ.

В КАНАВИНСКОМ РАЙКОМЕ В ВОЕННО-МОРСКИЕ ШКОЛЫ НЕ ЗАВЕРБОВАНО НИ ОДНОГО ЧЕЛОВЕКА. Разверстка на 2 чл. райкомом не выполнена.

Райком дал твердое указание о том, чтобы окружкомы каждые 10 дней информировали о ходе вербовки в военные школы. Но СВЕДЕНИЙ С МЕСТ НЕТ.

В результате всего этого важнейшая кампания вербовки комсомольцев в военные школы находится под угрозой срыва.

В. Унжак.

## В ПОХОД ЗА БУМАГУ

### Каждый клочок старой бумаги—промышленности

Недавно на своей всесоюзной конференции бумажники дали обещание пропустить через бумажные машины 50 тыс. тонн бумаги сверх плана.

Но для этого им нужно во-время дать сырье—бумажную макулатуру.

В Н.-Новгороде, с целью сбора бумажной макулатуры, приехала из Москвы специальная бригада.

Несколько дней ходила бригада по старым запыленным архивам Нижнего и нашла много сырья для бумажной промышленности.

Это сырье абсолютно не нужно нашим учреждениям. И все-таки они за него цепляются, с трудом выпускают из рук.

Вот, например, Округ связи. Он держит циркуляры почтового ведомства с тысячу восемьсот тридцатого года. Сто лет!

В НКЦРК найдено свыше 2,5 тонн старых заборных книжек. Забыто ими все.

И особенно много макулатуры в Крайсуде, в Волжском Госпароходстве. В архивах ВГРП бригада нашла около 15 тонн бумажного хлама. Рабочие организовали при архиве для разбора дел бригаду. Недавно Госпароходство сдало макулатуры 45 тонн.

Это только из архива правления. А что можно найти на пристанях и в конторах Госпароходства! По уверению многих—не менее 200 тонн.

Но самый главный хранитель бумажного хлама—это Крайархивбюро. В его складах лежит до 1600 тонн макулатуры. Их них, правда, не менее половины имеется дел, имеющих историческую ценность. Однако, почти до половины того, что он хранит, у него с успехом можно изъять.

Ряд учреждений цепляются за бумажный хлам, не хотят его отдавать, тормозят разбор архивов.

## Reichs Jugendtag



ЗА ТРИДЦАТЬСЯЧНЫЙ ТИРАЖ „ЛЕНИНСКОЙ СМЕНЫ“

## БУДЬТЕ ХОЗЯЕВАМИ СВОЕГО СЛОВА!

Через два месяца исполнится год «Ленинской Смены».

Годовщина газеты должна послужить новым толчком к продвижению ее в массы молодежи. Вокруг распространения «Ленинской Смены» надо мобилизовать внимание всех комсомольцев, шире развернуть соревнование между ячейками и уполномоченными на большое продвижение газеты, немедленно приступить к выполнению принятых на себя обязательств.

Обязательства эти заключаются в том, чтобы ДОВЕСТИ ТИРАЖ «ЛЕНИНСКОЙ СМЕНЫ» ДО 30 ТЫСЯЧ ЭКЗЕМПЛАРОВ.

Как выполняют эти обязательства комсомольские организации? Надо прямо сказать, что пока плохо. Ряд комитетов дали хорошие обещания и оказались плохими хозяевами своего слова.

Возьмите комплект «Ленинской Смены» за декабрь 1929 года. Он целиком подтверждает правильность нашей оценки.

В КАНАВИНЕ читательская конференция (см. «Л. С.» № 145, за 19 декабря) постановила добиться по Канавину увеличения подписки на «Ленинскую Смену» до 3000 экземпляров.

Конференция проходила при непосредственном участии Канавинского райкома комсомола, и казалось бы, райком должен был обеспечить полное выполнение решений конференции. Но на деле оказалось другое. Канавинский райком в апреле «добился» не повышения подписки, а, наоборот, снижения ее на 304 экз. по сравнению с декабрем.

Мариинский обком на вызов Чувашской организации обещал завербовать на «Ленинскую Смену» 2500 подписчиков (см. «Л. С.» № 148, за 22 декабря). Кроме того, он вызвал на соревнование по распространению «Ленинской Смены» Вятскую организацию комсомола.

Как это обязательство выполнил Мариинский обком? Почти никак! На апрель подписка на «Ленинскую Смену» составляет всего 451 экз.

ВЯТСКАЯ первая окружная конференция комсомола постановила: «3000 подписчиков на «Ленинскую Смену» иметь к 1 сентября 1929 г.». В декабре по распространению «Ленинской Смены» в городе была проведена читательская смена сейчас надо заняться каждой ком-

сомольской организацией. И, если примеры безответственности к продвижению газеты не приведены из других организаций края, то это сделано исключительно с той целью, чтобы не загромождать читателя. Положение с распространением «Лен. Смены» в других организациях также желает много лучшего, чем теперь.

Годовщина «Ленинской Смены» приближается. Май должен больше приблизить «Ленинскую Смену» к тридцати тысячному тиражу. Пора о продвижении газеты не только говорить, но и делать.

Н. Курочкин.

### НИКТО НИЧЕГО НЕ ДЕЛАЕТ

В с. Печеры ячейка комсомода совершенно не занимается распространением «Ленинской Смены».

Уполномоченный по подписке не выделен. На заседании бюро и собрании ячейки вопрос о распространении ни разу не обсуждался,— пишет кавалерист.

В школьном городке им. Х-летия Октябрьской революции положение не лучше, чем в Печерах. Наш юнкор сообщает:

— Плохо распространяется газета «Ленинская Смена» в школьном городке им. Х-летия Окт. револ. (Н.-Новгород). В школе учится 400 человек, а подписчиков на «Ленинскую Смену» только 3.

Ячейка комсомола обединяет 40 человек. Они еще раз высказались за доведение подписки до 3000 экз. Участники конференции обявили себя ударниками по распространению.

Вятчи сделали красивый жест. А об их практическом деле говорит скромная цифра.

На апрель по Вятскому округу «Ленинскую Смену» распространено только 442 экз.

Нужно ли указывать еще, как некоторые комсомольские организации

безответственно относятся к распространению своей газеты? Не являются ли комсомольцы. Выделенный уполномоченный по приему подписки комсомола что Канавино, Маробласть и Вятка не лещи Цыганов с сентября ничего не делают и, очевидно, не хочет делать. Многие ученики ищут кому сдать деньги на выписку «Ленинскую Смену», но не найдя уполномоченного, откладывают выписку до следующего месяца.

Долго ли еще так будет продолжаться?

## Хочешь получить «Ленинскую Смену»

## БЕСПЛАТНО,

ЗАВЕРБУЙ 9 ПОДПИСЧИКОВ, ДЕСЯТЫЙ ЭКЗЕМПЛЯР ПОЛУЧИШЬ БЕСПЛАТНО САМ.

### ДЛЯ ЭТОГО НУЖНО

заполнить прилагаемый список, собрать деньги и послать все это, приклев список к переводу, по адресу: Нижний Новгород, улица Свердлова, 23, редакция газеты «Ленинская Смена».

## СПИСОК

подписчиков на «Ленинскую Смену»

№	Фамилия, имя, отчество.	Подробный адрес (куда высыпать газету).	На какой срок.	СУММА.
1				
2				
3				
4				
5				
6				
7				
8				
9				
10				
Собирал подписку				
Всего собрано подписки на				руб. ..... коп.
Собирал подписку				

Бесплатный экземпляр будет высыпаться только по тем подписным листам, которые будут сданы редакции непосредственно. Подпись, сданная почте, премироваться не будет.

Точно пишите адрес: от него зависит аккуратность доставки. Помогайте заказы с таким расчетом, чтоб редакция получила их не позднее 29 апреля.

Ответ. редактор М. ПОПОВ. Издатель—изд-во «Нижегородская Коммуна».

НИЖПОЛИГРАФ, Варварка, 32.

ГОСЦИРК МЮЗИК-ХОЛЛ ГОСЦИРК  
Свердловская ул., 39, (б. зд. Музея), тел. 5-15.  
ПОСЛЕДНИЕ ДНИ  
Большая программа  
Илья НАБАТОВ,  
(фельетонист, сатирик)  
Ен. Нин. ЮРОВСКАЯ,  
(исполнительница заряд, песен).  
В полном составе Физкультурный театр Ленинград. Обл. Сов. Физкультуры. Ф.Итальянск. арт. Альфа и Родион (акроб. танцы). Ф.Итальянск. арт. семейство Роди (музык, эксцентрики). Ф.Органы. акробаты с трамплином. 2 Брайтон 2. Ф. спорт-концерт Виктор Пьер. Ф. Экспрессионисты КАРРО с его группой дрессированных собак в особо оригинал. жанре.

Со среды 23 апреля последний цикл. Гастроли СТУДИИ Айседоры ДУНКАН и большая программа при участии нового состава артистов.

Конферансье Мих. Гарини.  
Оркестр под упр. А. Н. Вельмиана. Ф. Ежедневно 2 спектакля. Начало 1 спектакля 7 ч. 15 м., 2-го в 9 ч. 30 м.

Касса открыта ежед. с 2½ час. дня без перерыва. Ф. Дети до 8 лет в театр не допускаются.

Льготные талоны просьба обменивать в кассе за три дня до спектакля.  
Талоны действительны на все спектакли до 1 мая.